

# 淮南日报

HUAINAN RIBAO



淮南日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainanet.com

2025年3月19日 星期三  
乙巳年二月二十四  
总第15554期 今日8版

### 鲜奶惠民卡 益益鲜奶吧

## YIYI DAIRY 喝奶更自由

99元30瓶, 赠送超值惠民券包

- ✔ 倍特高奶粉立减券4张
- ✔ 面包5折券8张
- ✔ 现调满减券4张

## 习近平在贵州考察时强调

# 坚持以高质量发展统揽全局 在中国式现代化进程中展现贵州新风采



3月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贵州考察。这是17日下午,习近平在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时,同村民们亲切交流。新华社记者 燕雁 摄



3月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贵州考察。这是17日下午,习近平在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时,在信团鼓楼同村干部和村民代表围坐在火塘边,共话乡村全面振兴。新华社记者 燕雁 摄

新华社贵阳3月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在贵州考察时强调,贵州要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署,坚持以高质量发展统揽全局,以进一步全面深化改革开放为动力,坚定信心、苦干实干,稳中求进、善作善成,在中国式现代化进程中展现贵州新风采。

3月17日至18日,习近平在贵州省委书记徐麟和省长李炳军陪同下,先后到黔东南苗族侗族自治州、贵阳市等地考察调研。

17日下午,习近平来到黔东南州黎平县肇兴侗寨考察。寨门口,身着民族盛装的村民唱起侗族大歌欢迎总书记。习近平饶有兴致地听取侗族大歌的艺术起源、曲调特点、演唱

形式等方面介绍。随后,沿着村寨道路察看侗寨风貌和旅游商铺,不时驻足与店主、游客、村民互动交流。在侗族文化展示中心,他详细了解侗族历史、风俗和服饰、建筑等特色文化保护传承情况。在侗乡特色产业基地,他观看蜡染工艺流程,对蜡染合作社坚持顾客至上、质量第一的运营理念给予肯定。习近平指出,少数民族文化是中华文化不可或缺的组成部分,既要保护有形的村落、民居、特色建筑风貌,传承无形的非物质文化遗产,又要推动其创造性转化、创新性发展,让民族特色在利用中更加鲜活,不断焕发新的光彩。

在信团鼓楼,习近平同村干部和村民代表围坐一起亲切交流。大家争相向总书记讲述近年来村寨发生的可喜变化。习近平表示,看到侗寨保护得这么好,侗族群众生活幸福,

感到很欣慰。他指出,办好老百姓的事,关键在于加强农村基层党组织建设,发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,带领群众发展经济、搞好乡村治理。

从鼓楼起身,村民们纷纷簇拥过来,热烈鼓掌,高声向总书记问好。习近平高兴地回应说,侗族人民朴实、勤劳、有文化、有智慧,希望大家在中国式现代化进程中把乡村振兴搞得更好,祝愿大家的日子越过越红火。离开侗寨时,侗族群众深情地唱起《侗歌声声唱给党》,表达对总书记的热爱和依依不舍。习近平频频挥手,同乡亲们道别。

18日上午,习近平听取贵州省委和省政府工作汇报,对贵州各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。习近平指出,高质量发展是中国式现代化的必然要求。

贵州要下定决心、勇于探索,坚持以实体经济为根基,强化创新驱动,统筹新旧动能转换,加快传统产业转型升级,积极发展战略性新兴产业,做强做优数字经济、新能源等产业。要保持定力和耐心,科学决策,精准施策,处理好速度和效益的关系,实现质的有效提升和量的合理增长。要保护好生态环境,努力把生态优势转化为发展优势。

习近平强调,一个地方的发展活力同营商环境密切相关。贵州要积极融入全国统一大市场建设,坚决破除地方保护、市场分割、“内卷式”竞争,为全社会创新创业营造稳定公平透明、可预期的环境。优化营商环境要一手抓改革,打通制约高质量发展的堵点卡点;一手抓干部教育管理,引导干部增强大局意识、服务意识、诚信意识、廉洁意识。(下转四版)

## 顾秀莲在安徽省关工委理论研讨与调研成果交流会上强调 以理论研究推动关工委工作实践创新 努力开创新时代关心下一代工作新局面

张俊主持 任茂东出席 张志强致辞

本报讯 3月18日上午,安徽省关工委理论研讨与调研成果交流会在淮举行。十届全国人大常委会副委员长、中国关工委主任顾秀莲出席会议并讲话,中国关工委常务副主任任茂东出席会议。省关工委主任张俊主持会议,市委副书记、市长张志强出席会议并致辞,市委常委、市委组织部长黄世伟出席会议。

顾秀莲指出,按照中国关工委部署,安徽省关工委聚焦“关工委组织与工作的中国特色社会主义制度性安排”课题开展集中研究,形成了具有示范意义的创新探索。近年来,安徽省关工委始终走在全国前列,为全国关工委系统提供了宝贵经验。今年适逢中国关工委成立35周年和安徽省关工委成立40周年,要在总结历史经验基础上,系统谋划新时代工作蓝图。

顾秀莲强调,要按照党中央部署开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,加强各级关工委自身建设,落实“党建带关建”规范和完善各项制度,确保党中央

精神不折不扣贯彻落实到关工委的工作全过程各领域。要始终坚持立德树人的根本任务,聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿到教育、体育、美育、劳动教育全过程。要始终坚持服务“国之大家”,发挥关工委组织和广大“五老”优势作用,做强做优传承红色基因工程和“五老”关爱下一代工程,服务青少年健康成长,着力培养担当民族复兴大任的时代新人,为推动中国式现代化贡献力量。

张俊在主持会议时指出,做好新时代关工委理论研究工作,是坚持理论武装、加强理论学习的必然要求,是贯彻两办通知、提升建设水平的重要任务,是坚持实践探索、注重理论阐释的双向行动。全省各级关工委要充分认识新时代加强关工委理论研究工作的重要意义,切实加强理论研究的领导和统筹,聚力抓好“四个重点课题”的理论研究,将理论成果转化为解决实际问题的政策和工作制度

机制,持续推动新时代关心下一代工作的理论创新和实践创新,推动全省关工委各项工作再上新台阶。

张志强在致辞中代表市委、市政府向会议的召开表示热烈祝贺,并简要介绍了淮南市经济社会发展和关心下一代工作开展情况。他说,近年来,在中国关工委、省关工委的关心指导下,我市坚持以党建带关建,充分发挥“五老”独特优势,持续深化“五好”创建,着力打造创新品牌,关心下一代工作取得长足进步,为全市高质量发展作出重要贡献。下一步,将以此次会议为契机,以更高站位扛起政治责任,以更大力度弘扬“五老”精神,以更实举措呵护青少年健康成长,奋力谱写关心下一代工作淮南新篇章。

会议认真总结和梳理了关心下一代工作的理论与实践经验,探索研讨关心下一代工作规律。大家单位就关工委是中国特色社会主义制度性安排,进行了交流发言。(本报记者 李东华)

## 张志强在全市经济运行暨重点项目调度会上指出 瞄准目标坚定信心 确保一季度“开门红”

本报讯 3月17日,全市经济运行暨重点项目调度会在市政中心召开,市委副书记、市长张志强主持会议并讲话。他强调,要切实扛起稳增长促发展的政治责任,化压力为动力、化责任为行动,瞄准目标、坚定信心,拉高标杆、争先进位,确保实现一季度“开门红”。市领导张劲松、乌吉阿哈提提·吐尔逊、王启超,市政府秘书长戴宜斌出席会议。

会议通报了1-2月全市经济运行和重点项目调度会等情况,分析研判当前形势,部署安排近期重点工作。张志强强调,要全力以赴稳增长,聚焦目标任务,紧盯重点领域、重点行业、重点企业,千方百计挖潜能、补短板,推动各项工作争先进位,持续巩固扩大经济向上向好发展态势。要全力以赴抓项目,坚持超前谋划、持续跟进,推动在手项目早开工、早纳统、早竣工,争取更多项目

纳入国家和省“大盘子”,切实以高质量项目支撑高质量发展。要全力以赴抓招商,聚焦重点区域、主导产业和龙头企业,强化驻点招商、以商招商、产业链招商、标准化厂房招商,为高质量发展注入更多“源头活水”。要更好统筹发展和安全,守住守牢安全生产底线,抓实抓细隐患排查整治,坚决防范化解重大风险,以高水平安全保障高质量发展。(本报记者 周玲)

## 市人大常委会机关第一党支部召开2024年度组织生活会 陈儒江以普通党员身份参加

本报讯 3月18日下午,市人大常委会机关第一党支部召开2024年度组织生活会。市人大常委会党组书记、主任陈儒江,党组成员、副主任、秘书长、机关党组书记王怀义以普通党员身份参加会议。会上,支部党员集体学习了十四届全国人大三次会议和中共中央办公厅《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》精神,通报了上一次组织生活会查摆问题整改落实情况,党支部书记

代表支委班子作对照检查,支部党员逐一进行对照检查,开展批评和自我批评。会议还对支部党员进行了民主评议。会议指出,要认真学习贯彻十四届全国人大三次会议精神,围绕市人大常委会2025年工作要点,立足岗位职责,细化思路举措,为推动人大工作提质增效贡献智慧和力量。要按照中央和省、市委统一部署,精心组织开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,准确领

会中央八项规定及其实施细则精神的核心要义、实践要求,自觉融入到职责中、落实到行动上。要按照新时代党的建设总要求,持续推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,推动支部党员做到讲政治、勇担当、善作为、守底线;要积极推动“三会一课”特色党建品牌,扎实推进党建工作与业务工作深度融合,更好发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。(本报记者 朱庆磊)

距2025淮南牛肉汤产业高质量发展大会还有10天